

## VERBALE del 28/06/2016

L'anno 2016 il giorno 28 del mese di giugno si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 30 maggio 2016. Alle ore 09,00, in mancanza del numero legale, si rinvia la seduta di un'ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: Bonvissuto, Figuccia e La Colla. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All'O.d.g. i seguenti punti: 1) convocazione per audizione, a quanti ne fanno richiesta, per trattare argomenti di competenza della Commissione; 2) lettura ed approvazione verbali precedenti; 3) varie ed eventuali. La presidente La Colla passa alla trattazione del primo punto all'O.d.g. e dà il benvenuto ai sigg.ri Bosco e Provenzano, i quali hanno fatto richiesta di audizione e dà la parola al sig. Bosco nella qualità di rappresentante degli esercenti di via p.pe di Palagonia. Il sig. Bosco ringrazia la Presidente e la Commissione tutta per aver accolto la sua richiesta di audizione e sottopone all'attenzione degli stessi la situazione di via Palagonia, in quanto essendo le zone limitrofe, p.zza Ottavio Ziino, via Borremans, occupate dal TRAM, la via p.pe di Palagonia diventa strada di parcheggio per tutti coloro che lavorano negli Uffici e negozi della zona, pertanto il cliente che vuole fermarsi per fare acquisti, è costretto a parcheggiare in seconda fila con conseguenziale multa da parte dei Vigili Urbani. Tutto ciò sta creando problemi ai commercianti in quanto gli acquirenti diventano sempre meno, con conseguenziali chiusura delle loro attività. Pertanto il sig. Bosco chiede di trovare una soluzione con la Commissione e quindi con l'Amministrazione affinché vengano create delle zone di parcheggio con disco orario. Si dà atto che alle ore 10,10 entra il cons. Mineo, il quale viene messo a conoscenza, dalla Presidente, dell'argomento in trattazione. Il cons. Mineo comprende il problema e crede che sarebbe opportuno informare l'Assessore Catania. Interviene la cons. Bonvissuto la quale chiede al sig. Bosco se in zona ci siano parcheggi. Il sig. Bosco risponde che la zona è sprovvista di zone a parcheggio. La presidente La Colla chiede al sig. Bosco se hanno aderito a questa iniziativa tutti i commercianti della zona, il sig. Bosco risponde di no perché molti di loro stanno chiudendo la loro attività e questo diventa sempre più un problema, in quanto più si desertifica una zona più si dà modo alla microcriminalità di proliferare. La presidente La Colla chiede se tra i firmatari della petizione ci siano dei residenti, in quanto sarebbe interessante capire cosa ne pensino. Il sig. Bosco sostiene di non aver coinvolto i residenti in quanto la maggior parte di questi hanno il posto

macchina. Interviene il cons. Figuccia il quale propone di coinvolgere i residenti facendoli venire a conoscenza dell'incontro di oggi in Commissione e propone di fare delle lettere da mettere nella cassetta della posta dei residenti. La cons. Bonvissuto ritiene opportuno che la Commissione venga a conoscenza del parere dei residenti. La presidente La Colla ritiene l'istanza del sig. Bosco legittima e condivisibile pertanto ritiene che sia opportuno, da parte della Commissione, il coinvolgimento, per la risoluzione della problematica in oggetto dei residenti della zona attraverso gli Amministratori dei condomini in modo da creare partecipazione e condivisione per dirigersi verso una direzione che è quella dell'ascolto dei cittadini, cosa che ad oggi questa Amministrazione non ha effettuato. Quindi, continua la Presidente dopo che gli Amministratori dei condomini vengono informati della problematica valuteremo se sarà opportuno fare un altro incontro con il coinvolgimento degli stessi. La presidente La Colla passa alla trattazione del secondo punto all'O.d.g. e dà lettura dei verbali dei giorni: 10 e 17 maggio c.a., 17 e 20 giugno c.a.. La cons. Bonvissuto, leggendo il verbale di giorno 10 maggio, rilancia la proposta di far richiesta all'Amministrazione di far passare la navetta che fa servizio al centro storico, pure per corso V. Emanuele chiedendo all'Ufficio Traffico se ci sono le condizioni per l'attivazione di questo servizio. Si continua con la lettura dei verbali che vengono approvati a maggioranza dei presenti escluso la cons. Bonvissuto che si astiene. Esauriti gli argomenti all'O.d.g. del giorno, la presidente La Colla alle ore 11,05 chiude la seduta.

LA SEGRETARIA  
(Ornella Cuticchio)

LA PRESIDENTE  
(Luisa La Colla)